
Le ragioni del mancato consumo 
responsabile

Percentuale adozione e conoscenza delle diverse forme di
consumo responsabile, 2018 e 2022 (valori %)

Consumo critico COMES Sobrietà Turismo responsabile GASConsumo critico COMES Sobrietà Turismo responsabile GAS

Non conosco

2018 54 36,8 29,7 57,9 60,4

2020 42 4 33 9 23 4 48 1 47 52020 42,4 33,9 23,4 48,1 47,5

2022 41,4 36,9 24,2 50,2 54,3

Non interessa

2018 15,7 25,9 18,7 34,6 29

2020 25,6 32,3 24,8 42,5 40,2

2022 25,9 29,6 23,8 41,7 37,1

Sì

2018 30,3 37,3 51,6 7,5 10,6

2020 32 33,8 51,8 9,4 12,3

Fonte: Sondaggio OCIS‐SWG, 2018‐2020‐2022.
2022 32,7 33,5 52 8,1 8,6


